

20 июня - День медицинского работника

ПЕРЕМЕНИ К ЛУЧШЕМУ

Накануне профессионального праздника - Дня медицинского работника - заместитель главного врача МУЗ Мотыгинская ЦРБ Л. А. Шишкина рассказала о некоторых направлениях работы здравоохранения района.

- Людмила Александровна, как решается вопрос обеспечения больниц врачами и средними медицинскими работниками?

- В учреждениях здравоохранения района работают 459 сотрудников, в том числе 41 врач, 172 средних медицинских работника. Безусловно, есть проблема, обеспечения медицинскими кадрами, так как укомплектованность врачами составляет 56%, а средними медицинскими работниками – 73,5%.

Для решения этой проблемы проводится работа по привлечению кадров медработников. В 2009 году принят на работу заведующий Машуковской участковой больницей, в мае 2010 года в Мотыгинскую ЦРБ на должность участкового врача терапевта принят прибывший в район молодой специалист.

Участковая терапевтическая и педиатрическая службы Мотыгинской ЦРБ укомплектованы полностью. На всех трех терапевтических и двух педиатрических участках врачи работают на постоянной основе.

За последний год на работу прибыли пять средних медицинских работников. Основным путем решения проблемы обеспечения кадрами является подготовка специалистов по целевому набору в Красноярском государственном медицинском университете (сейчас обучаются 9 студентов), Красноярском базовом медицинском колледже (5 студентов) и Лесосибирском медицинском училище (4 студента).

В 2009 году три выпускника из школ района зачислены по целевому набору в Красноярский государственный медицинский университет, из них двое – на лечебный факультет, а один – на стоматологический.

В этом году нашему району выделено одно место на педиатрический факультет, выданы направления пяти выпускникам школ, а по конкурсу будет принят один из них. Кроме этого, выданы два направления в Красноярский базовый медицинский колледж и одно – в Лесосибирское медицинское училище. После окончания обучения студенты придут на работу в наш район.

Сегодня в учреждениях здравоохранения работают девять молодых специалистов.

- Одной из самых актуальных задач современного здравоохранения является укрепление материально-технической базы учреждений. Было ли что-то новое получено в больницы нашего района?

- За последние три года в районную больницу поступило новое оборудование. Так, по национальному проекту «Здоровье» получен переносной трехканальный электрокардио-

граф для диагностики заболеваний сердца, ультразвуковой аппарат фирмы Philips. Для проведения исследований внутренних органов у детей и взрослых поступил портативный аппарат УЗИ; комплект лабораторного оборудования, который состоит из гематологического анализатора, анализаторов мочи, глюкозы и лактата, биохимического анализатора. Поступили также комплект оборудования для иммуноферментного анализа, флюорограф цифровой малодозовый, рентгенодиагностический комплекс на три рабочих места с дистанционно управляемым томографическим столом – штативом «Аполло».

Все это позволяет значительно увеличить объем и качество проведения диагностических обследований пациентов. Эффективное использование нового оборудования предоставляет возможность жителям района не выезжать в краевые лечебные учреждения для проведения исследований, а своевременно проводить их в центральной районной больнице. Кроме этого, есть возможность проведения исследований у постели тяжелобольных.

В условиях большой удаленности сел и поселков от районного центра особенно актуальной является задача оснащения санитарным автомобильным транспортом. За счет средств местного бюджета приобретены новые санитарные автомобили для Партизанской и Новоангарской участковых больниц, Южно-Енисейского ФАП и Мотыгинской ЦРБ. Проведена замена санитарных автомобилей в Раздолинской и Первомайской участковых больницах. Выделен санитарный автомобиль для Кирсантьевского ФАП.

В рамках реализации национального проекта «Здоровье» ЦРБ получила два новых автомобиля скорой медицинской помощи, которые укомплектованы медицинской техникой и изделиями медицинского назначения в полном соответствии с утвержденным перечнем из двадцати трех наименований. Еще один автомобиль получен по краевой целевой программе «Поддержка развития первичной медико-санитарной помощи в сельской местности Красноярского края».

- Применяются в больницах нашего района новые методы лечения?

- В своей практике мы используем ряд новых технологий и методов обследования. Например, начали проводить новый метод лечения больных острым инфарктом миокарда, что дает возможность снизить смертность и риск развития осложнений.

Открыты новые кабинеты: медико-социальной помощи беременным женщинам, телемедицинского консультирования, автоматизированного комплексного диспансерного обследования детей. Телемедицинское консультирование осуществляется путем направления по электронным каналам связи в краевые лечебные учреждения истории болезни, ЭКГ, рентгеновских снимков, снимков УЗИ. Консультации проводят ведущие специалисты края, и притом на очень высоком уровне; согласовывается тактика ведения и лечения больного. Необходимость выезда больного для консультаций в краевой центр отпадает.

По краевой целевой программе получены два аппарата для круглосуточного монитори-



рования артериального давления, что позволяет в амбулаторных и стационарных условиях выявить артериальную гипертонию, скорректировать лечение по времени и дозе назначаемых препаратов.

Широкое распространение получило лечение заболеваний дыхательных путей с помощью аппаратов – небулайзеров (лекарственные препараты с помощью ультразвука распыляются глубоко в дыхательные пути).

Также используются другие современные методики: УЗИ обследование тазобедренных суставов у детей в возрасте до одного года, рентгенография шейного отдела позвоночника новорожденным, лабораторные исследования на онкомаркеры (для выявления рака молочной железы и простаты), на уровень содержания гормонов щитовидной железы.

В 2009 году Мотыгинской ЦРБ получены лицензии на осуществляемые виды медицинской деятельности. На очереди – лицензирование участковых больниц и ФАПов. Это является задачей номер один в настоящее время.

Здравоохранение района в полной мере ощутило трудности, связанные с экономическим кризисом: не все из задуманного удалось претворить в жизнь. Но дружный и организованный труд всех медицинских работников района вселяет веру в наши силы.

- Какие будут пожелания коллегам в честь профессионального праздника?

- В этот праздничный день от всей души желаю новых творческих достижений во имя жизни, счастья и здоровья людей. Желаю оптимизма, искренности и великодушия, крепкого здоровья вам и вашим близким!

Пусть решатся все проблемы здравоохранения и успешно реализуются личные намеченные планы! Пусть жизнь оправдает ваши ожидания на перемены к лучшему.

Борис ШАКУРОВ.